四川省老年学学会及自贡市精神卫生中心简介


四川省老年学学会介绍
四川省老年学学会经四川省民政厅批准，成立于1989年，是由医疗卫生机构、科研院所、企事业单位和从事老年医学预防、医疗、教学、科研、护理、康复、保健、慢病管理等相关专业的医疗卫生工作者、专家学者，老年科学、老年事业和老龄产业企业工作者及相关单位组成，在全省老龄事业行业领域具有权威性、学术性、专业性和非营利性特点的四川省一级社会团体。学会业务主管单位和党建领导机关是四川省卫生健康委员会，业务指导单位（挂靠单位）为四川省老龄健康发展中心。
学会依托老年社会学、老年人口学、老年心理学、老年经济学、老年医学、老年教育和老年信息科技等学科，开展老年社会保障、养老服务体系建设、老年健康支撑体系建设、老年友好社会建设、老年权益保障、老龄产业与银发经济、老龄科技、老龄人力资源、孝道文化等方面的研究与实践。积极推广学术研究成果，普及宣传老年学知识，组织会员开展老年学研究专业培训。组织专家制定涉老项目的专业评估标准，开展面向老年人和涉老企事业单位的专业咨询和技术服务和科研任务。

自贡市精神卫生中心（自贡市老年病医院）介绍
自贡市精神卫生中心（自贡市老年病医院）是国家三级甲等精神专科医院，是西南医科大学附属自贡医院、国家老年疾病临床医学研究中心医养结合研究分中心、国家第一批老年友善医院、中国老年医学会老年医疗照护培训基地、四川省护理学会医疗护理员培训基地、四川省第二批老年安宁示范基地。
目前医院编制床位 1450 张，开放床位 2800 张，开设有心血管、神经、呼吸内科、内分泌科、外科、中西医结合科、康复科、老年认知功能障碍等 15 个涵盖所有老年医学亚专科业务科室，为老年患者提供全方位、多层次医疗护理康复服务。医院作为自贡市老老年医疗照护培训基地组建了一支业务素质精良、临床及教学经验丰富的 30 余人兼职护理员培训师资队伍。我院标准化实训中心教室可同时容纳100人参加实操培训和考试，有综合实操培训室6 间，面积约 620 平米，15 个临床科室提供实践操作。其中实操培训中心内设"饮食照护、起居、安全保护、盥洗、备餐、洗涤、情景模拟"7个培训单元及模拟场景，配备系统的技能培训设备、器械和实操模具，是医院配置给护理员专门用于操作培训的场所，能满足护理员操作培训使用。理论培训教室可同时容纳200人参加理论学习，面积 360平米。近3年，医院对外培训考核护理员近 500 余名，培训合格率超90%。
医院以健康管理、医疗、康复、养老、照护、安宁疗护"六位一体"服务模式，最大程度满足老年人健康服务需求。
医院系四川省区域精神卫生中心、国家精神心理疾病临床医学研究中心西南分中心、心身疾病联合诊疗中心、川南精神专业质控中心、二星级智慧医院，全国医养结合示范机构、全国老年友善医院、全国首批老年医疗照护培训基地、全国首批龄健康医养结合远程协同服务试点机构。第二批全国精神科住院医师规范化培训基地、四川省专科医师规范化培训基地、四川省精神科转岗医师培训基地、四川省博士后创新实践基地，系西南医科大学、川北医学院、成都医学院、西南民族大学等高校精神医学和应用心理学实习基地，承担精神医学院校教育、毕业后教育、继续医学教育及博士后培养工作。创建了自贡市智慧医养大数据服务平台、自贡市社会心理服务平台。牵头成立自贡市精神卫生专科联盟和川南老年医学联盟。与自贡市第六人民医院（四川省总工会自贡工人疗养院）建成紧密型医联体，并增挂川南职业病医院院牌。与成都技转创新连线科技集团有限责任公司共建四川省医养数字化科技创新中心。与沿滩区共建沿滩区老年病医院。
[bookmark: _GoBack]展望未来，医院将以党中央"实现健康中国战略"重大部署为指引，始终牢记"以人为本、身心并重、医患互敬、追求卓越"的院训。以提高人民群众的卫生与健康水平为己任，以党建引领业务实现医院高质量发展为目标，不断推进医院治理体系和治理能力现代化，为打造西部优质三甲医院的美好愿景而努力奋斗。
